ywapdsito: Reconocer el impacto ambiental causado por la excesiva cantidad de gases
hop p

Efectos del esmog fotoquimico

liberadeos o la

atmasfera del sistoma vehicular en las grandes civdades.
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Figura 5.3 Proceso de la formacion
del esmog fotoquimico.

Una de las sustancias quimicas causantes del es-
mog es el diéxido de azufre, SO,. Actualmente se
habla de esmog fotoquimico, que se forma de la
reaccion de los gases que producen los automé-
viles y la luz solar. Hoy, es uno de los problemas
ambientales de las grandes ciudades, donde los
automéviles producen una mezcla de gases con-
taminantes de origen primario, como NO, CO e
hidrocarburos voldtiles, los cuales desencadenan

duce en los motores de los autorméviles a altas
temperaturas, segun la reaccion:

N i Oy e 2NO

E| éxido nitrico se libera a la atmésfera y se oxida
a diéxido de nitrégeno

2NO, + O, 2NO,,

La energia solcr cataliza la descomposicion foto-
guimica del NO,, transformandolo en NO y O,

NO + O
2(g)
El oxigeno atémico es una especie muy reochvo,
cuando se combina con O, (oxigeno atmosféri-
co), desencadena varias recccnones, como la for-
macién de ozono Os(g).

Esta mezcla de sustancias oscurece la atméste-
ra, dejando un aire tefido de color marrén rojizo
cargado de componentes nocivos. En conjun-
to, las anteriores sustancias producen dafios en

+ energia solar —— NO

las plantas y en el ser humano irritacién ocular,
problemas respiratorios y dolor de cabeza, entre

otros efectos perjudiciales para la salud.
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una serie de reacciones fotoquimicas, formando
contaminantes secundarios como NO,, O,, n
trato de peroxiacetilo (PAN) y radicales hidréfilos
(figura 5.3).

El 6xido nitrico es el producto de la reaccién entre
el nitrégeno y el oxigeno atmosférico que se pro-

La inversién térmica en la atmésfera agrava el
problema porque dificulta la renovacién de aire
y la eliminacién de contaminantes. En la situacién
normal de la atméstera la temperatura desciende
con la altitud, lo que favorece que suba el aire mas
caliente y arrastre los contaminantes hacia arriba.

Desarrollo de competencias cientificas

1. Opina a favor o en contra de la campaiia del dia sin carro y formula estrategias que ayuden a
disminuir la contaminacién ambiental causada por las emisiones de gases de los automotores.

Impacto ambiental

2. ¢Cudl es el problema ambiental planteado en la lectura?

3. 4Es comin este problema en la ciudad donde vives? En caso positivo exphco qué medldcs
se han implementado para reducir la contaminacién del aire por esta causa.

Indagq en qué ciudades del pais se aplica la campaia del dia sin carro y cuoles hon sudo
los beneficios y perjuicios de tal medida.

5 lnterpreta la figura 5.3 desde el punto de vnsto quimico. Con51dero el ordeh :en} ;
~ desencadenan las reacciones, la explicacién de los productos resul’fcmfes en cadg {que o
- proceso y su impacto a nivel ambiental. ada fase del
Escaneado con CamScanner



